

## 短新闻

## 图说平安

## 检察建议及时发 母婴产品规范卖

通讯员 潘菲

**本报讯** 近日,杭州市滨江区检察院检察官与相关行政部门领导一行,再次来到辖区一家母婴店,查看特殊医学用途配方奶粉是否摆放在规定区域内销售并设立提示牌,发现该店已整改完毕。

今年7月,区检察院检察官在工作中发现,辖区部分母婴店、超市将特殊医学用途配方奶粉等食品与普通食品混放销售,此举易造成消费者误购,若不当食用,还将影响身体健康。

经过走访调查,区检察院与相关行政部门进行了沟通,并很快发出检察建议,建议其在职责范围内对上述违规行为作出处理,维护消费者权益。

相关行政部门收到检察建议后,迅速开展专项行动,落实问题整改。如今,滨江区母婴店、超市内的特殊医学用途配方奶粉,均在指定区域内摆放、销售。

## 公益诉讼回头看 油烟扰民现象休

通讯员 华萱

**本报讯** 近日,平阳县检察院收到县综合行政执法局的检察建议回函,第一时间开展了“公益诉讼回头看”行动,发现辖区内的油烟扰民现象得到明显改善。

今年3月,有群众拨打“12309”热线电话,向平阳县检察院反映,当地部分餐馆、大排档的油烟无序排放,不仅环境污染严重,且影响了市民正常休息。

获悉这一情况后,县检察院第五检察部立即组织专人开展调查取证。经夜间实地走访,检察官发现上述问题确实存在,于是立即向县综合行政执法局发出公益诉讼诉前检察建议,督促其对涉案的多家餐饮单位作出处置,并开展执法专项行动,指导餐饮服务业安装油烟净化设施,整改无序排放行为。

收到检察建议后,县综合行政执法局及时制定了餐饮业执法专项整治方案,对存在的问题立查立改。全面消除隐患后,该局向县检察院发送了检察建议回函。

## 线上就能“面对面” 庭审不必“来回跑”

通讯员 周凌云 詹梦洲 徐巍芹

**本报讯** “线上就能‘面对面’谈好调解方案,参加庭审不用再‘来回跑’,真是既安全又方便!”近日,在开化县法院院长王勇的主持下,分别身处浙江开化县、广东省中山市的原、被告,借助移动微法院远程视频功能,达成调解协议,当事人双方都为法院点上了大大的赞。

今年3月,开化某照明有限公司因生产需要,向中山某光电有限公司购买了一批铜支架灯珠,双方签订了购销合同。但照明公司随后发现,光电公司提供的产品,存在灯珠不亮的质量问题。经检测,灯珠已受潮,经补救处理后仍然不亮。此后送来的第二批灯珠也存在同样问题。

为避免扩大损失,照明公司立即向其他厂家购买了类似灯珠。后来,照明公司多次联系光电公司要求赔偿无果,便诉至开化法院,要求光电公司赔偿经济损失3.4万元。

法院与被告公司联系时,被告方表达了调解意愿,但表示因疫情防控原因,出行不便。于是,承办法官王勇决定使用移动微法院平台审理此案。庭审当天,经过1个多小时的在线调解,最终案结事了。

## 监督销毁有害涂料

8月23日,嘉兴海关派员现场监督销毁1批约12.9吨的甲醛超标进口涂料。据介绍,这批涂料在抽样送检时,被查出甲醛含量超出标准限值1.4倍,不符合我国强制性标准《建筑用墙面涂料中有害物质限量》的要求。

通讯员 殷鑫亮 王轶星



## 反诈宣传见缝插针

近日,三门县海游派出所民警来到辖区快递企业,指导员工在快件外包装上贴上反诈宣传标语。连日来,海游派出所以“我为群众办实事”活动为契机,开展反诈宣传,帮助群众切实提高反诈意识。

通讯员 林利军



## 开学第一课

近日,海盐县消防救援大队利用开学军训的契机,走进元济高级中学,开展“开学第一课”活动,提高师生的消防安全意识。

通讯员 潘静怡



## “未来警校”正式开启

8月24日,杭州市萧山区“未来警校”正式开启。当日,萧山金迪学校学生来到这里,学习心理课程。

据悉,该校位于萧山区公安分局瓜沥派出所警务室内,与周边学校合作开设学法小达人、青春修炼册等特色课堂,并推出若干社会实践课程,旨在对处于青春叛逆期的孩子做好心理疏导,提高他们的安全防范意识。

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣



## “法治带头人”说反诈

本报记者 江胜忠 通讯员 柳姗姗

**本报讯** 日前,金华市婺城区司法局罗店司法所所长梅培升,为罗店镇各村“法治带头人”,开展反诈知识培训。

据悉,婺城区拥有816名村级“法治带头人”,由司法工作者、志愿者、党员等组成。自该区开展“全民反诈”行动以来,“法治带头人”们经常在辖区开展反诈宣传。

此外,“法治带头人”还与派出所、银行等单位人员,组成“反诈联盟”,开展电信诈骗现场劝导活动;同调解员、律师等组成“全民反诈”法律服务团,线上线下免费解答村民的法律疑惑。

## 专项执行护权益

通讯员 黎美 吴为君

**本报讯** 近日,庆元县法院执行局开展了为期一个月的民商事调解结案申请执行案件专项执行行动。

此次行动旨在维护当事人胜诉权益和司法权威,增强人民群众司法获得感和满意度,通过对调解结案申请执行案件进行“拉网式”执行,推进有财产案件有效执结、无财产案件规范终本。专项执行行动执结案件25件,到位标的438.72万元,传唤被执行人21人,移送拒执罪线索2件3人,拘留5人、罚款6人,处理车辆2辆、房产2处,公布失信被执行人名单23人次。

## 快速出击促执行

通讯员 路余 陈芳葶

**本报讯** 日前,慈溪市法院执行法官赶赴象山,成功执行一起民间借贷纠纷案。

此前,该案承办法官获得线索,得知被执行人在象山出现,于是快速出击,和同事一起驱车100多公里赶到当地,成功找到了被执行人,并现场查封其名下车辆。经过6个多小时的努力,案件最终就地化解,法官一行帮助申请人当场拿回4万余元执行款。

## 消防检查除隐患

通讯员 林丹

**本报讯** 近日,舟山市各级消防救援部门开展了高层民用建筑消防安全专项检查。

检查人员重点检查了高层建筑物业管理公司的消防设施维护保养和使用情况;同时,他们仔细查看消防控制室、消防水泵房是否符合技术标准并处于正常工作状态;疏散通道、安全出口、消防通道是否畅通;电动自行车充电、停放是否符合规定等。

期间,消防检查人员为企业员工现场科普了《高层民用建筑消防安全管理规定》等,并着重讲解了市民关注的电动自行车管理问题,通过实际案例,分析了违规停放及违规充电的危害。

## 群防群治守家园

通讯员 王文炜

**本报讯** 近日,温岭市城南派出所警务室民警和巡逻队队员,通过自编反诈顺口溜、发放安全防范资料等形式,宣传平安知识。

城南镇旅游资源丰富,节假日期间的日平均游客量可达8000余人次。为护航景区安全,城南派出所在景区设立了联勤警务室,并组建巡逻队,积极发动周边村居的党员志愿者、村干部、网格员和护村队员等群防群治力量,参与到景区的日常管理和服务中。